

# День памяти и скорби

На «сестрорецкой Пискарёвке» — Тарховском кладбище — в дождливое утро 8 сентября, в годовщину 70-летия начала блокады Ленинграда на траурном митинге собрались ветераны, школьники, представители администрации района, муниципального совета города, партии «Единая Россия» и общественных организаций, чтобы почтить светлую память павших во время Великой Отечественной войны.

Тарховское, или «голодное», кладбище известно тем, что оно стало последним пристанищем для воинов, погибших от смертельных ран в соседнем госпитале, тут также покоятся жители Сестрорецка и окружающих его посёлков, умершие в годы блокады, и защитники



блокадном детском доме на станции Разлив. В деревянное здание школы дети, оставшиеся сиротами, приходили сами, иногда их приводили соседи. Школьные кабинеты были переоборудованы под спальни, а восемнадцать учителей школы стали воспитателями. Увы, здоровье многих ребят было настолько подорвано голодом, что даже самоотверженная забота воспитателей уже не могла их спасти. На школьной территории стоял большой сарай, зимой в него складывали детские трупы, пока он не заполнился до отказа. И только весной 1942-го их перевезли и похоронили на Тарховском кладбище.

Ханко, погибшие на железнодорожном переезде посёлка в результате диверсионного подрыва.

Здесь похоронены и дети, умершие от истощения и болезней в

погребать в общих могилах. Люди были настолько истощены, что перевозить тела из Разлива в Горскую, где находилось действующее кладбище, у них не было сил. Местные власти приняли решение открыть новое блокадное кладбище в Тарховке, в конце Советского проспекта, на склоне Гайдабуровской горы. Ежегодно в памятные дни в Тарховку приходят блокадники, ветераны и жители города, чтобы вспомнить своих родных и близких, отдать дань уважения жертвам войны. Не стала исключением и печальная дата — 8 сентября. В 1941 году в этот день началась длившаяся 872 дня блокада Ленинграда. За это время город потерял 630 367 жителей. История человечества ещё никогда не знала таких огромных масштабов истребления гражданского населения.

В этом году среди собравшихся на траурном митинге в Тарховке с речью выступила представитель партии «Единая Россия» Янина Кармазинова: «Это кладбище, где похоронена не одна тысяча наших земляков — святое место для каждого жителя Сестрорецка. Наша память снова и снова возвращает нас к тем далёким и тяжёлым событиям. И пока мы живы, пока вместе с нами наши дети, что бы ни случилось, мы каждый год будем приходить сюда, чтобы вспомнить тех, кто умер в борьбе за свободу нашей родины, за то, чтобы мы сегодня жили под мирным небом. Это наш долг — передавать эту память из поколения в поколение для того, чтобы ужасы фашизма никогда не повторились. Вечная память защитникам Ленинграда и вечная память жертвам фашизма!»

Траурные митинги с возложением цветов и заупокойным молебном также состоялись в этот день на братских захоронениях в Горской, Песочном и у Зеленогорского мемориала.

